



2010年,一位北大的学子宣布出家为僧。消息传出后,震惊了全中国。北大学子出家就已经够惊爆了,更让人震惊的是,他还是个数学天才。早在上高二时,他就夺得了2005年国际数学奥林匹克循环赛的金牌。一年后他加入了国家队,又夺得了国际数学奥林匹克竞赛的金牌。高中老师盛赞他是领军全国的顶尖人才,随后他被保送到了北大的数学系。进入大学后,他依然一骑绝尘碾压群英,名扬海内外数学界。2010年临近毕业时,美国麻省理工大学向他伸出橄榄枝,给予他一年7万美元的全额奖学金。

别说是中国人了,就是美国大学生毕业后,也极少有人能够一年挣7万美元。麻省理工为了争取他,堪称下足了血本。

如同普天下所有的父母一样,他的父母也激动万分:儿子真是太出息了。又是给他收拾行李,又是帮他安排接机的向导。

但让所有人都始料未及的是,他悄悄地给麻省理工的教授发了封邮件:

“很抱歉地通知您,我不会成为MIT的学生了。您可能会很惊讶,我决定把一生都奉献给佛教,并成为北京龙泉寺的一名僧侣。”

当父母听说后,立即从武汉赶到北京劝阻儿子。他们坚决反对儿子的决定,但儿子心意已决,争吵也毫无用处。二老深感无助和疲惫,母亲更因此病了一场。

另一边,麻省理工的教授被他的行为感动,以激赏的口吻回复道:“这是一个人一生中最重要的时刻:认清自己的道路。”

于是,这名天才少年义无反顾地拜入了北京龙泉寺,把无数人惊得目瞪口呆。

少年的名字,叫做柳智宇。



马斯克回应

特斯拉机器人“攻击”人类

12月28日消息,针对“美国特斯拉得州超级工厂的一名工程师在2021年遭到机器人袭击”的报道,特斯拉首席执行官埃隆·马斯克回应称,“媒体真是太不地道了,竟然拿两年前的工伤说事,就因为一个普通的、所有工厂都有的库卡机器臂造成事故,然后暗示这跟特斯拉人型机器人Optimus有关。”

马斯克此话是针对网友对此的评论,“自媒体”称《每日邮报》的报道是2021年工厂里库卡机器人造成的一起伤害。虽然受伤很可怕,但并不意味着机器人要起义。而这位网友则称,“攻击”这个词暗示机器人作了个决定,完全按照它的程序来执行。但实际上,其实是工程师以为它已经关掉了,但其实没有。”

据英国《每日邮报》消息,当时这名工程师正在为附近两台出故障的特斯拉机器人编写软件程序,该机器人突然压住他,然后将其金属爪伸向这名工程师的背部和手臂,并在工厂地面上留下了一道“血迹”。

这一事件给这位受害者左手留下了一个“开放性伤口”。特斯拉提交给特拉维斯县和联邦监管机构的2021年工伤报告披露了该事件。

一位代表特斯拉工厂合同工人的律师对《每日邮报》说,根据她与工人的谈话,她认为该工厂的受伤人数被少报了。

虽然特斯拉在报告中解释道,受害者伤势轻微,不需要休息时间。但人们对特斯拉得州超级工厂的工作环境越来越感到担忧,数据显示,该工厂工人的受伤率比行业中位数更高,几乎每26名工人中就有1人受伤。

本报综合消息

出家的北大天才“下山了”

天才少年

柳智宇出生于湖北省武汉市,从小就显得与众不同。也许是太过聪明,他在上幼儿园时竟然就思考起了人生。

当别的小朋友都高高兴兴地捉蚂蚱时,他总是保持距离、独自转悠。每当夕阳西下时,他无心欣赏风景,而是感觉自己被空虚包围:“一下午又过去了,在我的生命中留下些什么呢?”

一个幼儿园的小朋友想这些大人都搞不懂的问题,自然感到乏味。有时候他

会喊“没意思”,父母都没在意,奶奶更是打趣他“什么有意思”。

他的爸爸是物理老师,妈妈是工程师,都对儿子寄予厚望。深感世俗生活平庸的他,四年级的时候参加了数学培优班,从此沉浸在数学的世界里。

为了考出好成绩,得到老师的表扬,他不看电视、不打游戏、很少交朋友,甚至在学校组织看电影时做卷子。

他也如父母期待的那样,成为了“别人家的孩子”,在数学方面更是备受瞩目,只是体质有点差,体育成绩不好。

体育中考的时候,老师特意暗示他无

需担心。

结果成绩下来时,他竟然考了满分。由于感觉丧失了公平,对不起其他同学,他想要举报自己,父母听后满脸的惊讶和恐惧。

后来,他还是偷偷写了封匿名信举报自己,再加上其他家长的举报,涉事的考官被处分。

他猛然发现,自己和父母产生了分歧:“他们所关心的是我的前途会不会受影响,而我所关心的,是一条心灵的出路。”

接下来的另一件事,更让他对人生产生了怀疑。

结缘佛学

由于在数学上天赋异禀,他在高三时入选了国家集训队。但日复一日的机械训练,让他的眼睛出现了严重问题,先是发涩和酸胀,后来更能看到许多奇怪的图像和色彩。

昔日并肩作战的朋友,一个个在残酷的筛选机制中淘汰出局。陷入孤独中的柳智宇,愈发感觉不到数学的乐趣:这么天天做题究竟是为了什么呢?

他于是对校长说:“我个人不需要这

块金牌,而你们一附中需要这块金牌。”

校长听后大惊,赶紧联系数学教练,最终在教练的开导下,柳智宇同意继续训练。

他再次不负众望,拿下了国际数学奥林匹克竞赛的金牌,成为了三个满分的获得者之一。

但他的内心却五味杂陈,他觉得那些一起陪练的优秀同学,虽然十分努力了,但在奥赛的道路还是被淘汰。他渴望能够帮助他们,于是立下了“利众生济渡沧海的大愿”。

进入北大后,他的眼疾加重,而且对数学丧失了最初的兴奋。他深深怀疑:

“如果我把数学学好了,就能帮我身边的那么多人解决他们的问题吗?”

大一冬天,他加入了禅学社,认识了一位修佛的师姐。善于倾听的师姐,让他飘零的精神得到了久违的栖息。在师姐的引领下,柳智宇渐渐对佛学产生了感情。

一年之后,他和师姐一起到龙泉寺做义工,看到僧人整齐地走过。那一刻,他突然下定了出家的决心,认为佛学才是最理想的道路。

于是就发生了文章开头的故事,北大数学天才遁入龙泉寺,引发了社会的轩然大波。

上山下山

北京龙泉寺拥有千年的历史,远望红墙斑驳,寺内古树参天。烟霞清静,水月空灵,极具禅意和沧桑感,不时有善男信女前来拜佛。

因为柳智宇的到来,龙泉寺的名声更加响亮。许多人到寺中想拜访他,都统统被他拒绝。当时的他,特别崇拜方丈学诚法师,几乎研读了所有师父的授课和随

谈。

在受戒前夕,他虔诚地写道:“突然觉得自己非常幸运,哪怕今天是生命的最后一天,还能三宝,为师父做点什么。”

可是,难道寺院就给他带来精神的安宁了吗?

上山八年的他,最终决定下山。

为了渡人苦难,他在2015年研习了心理学,试图将心理学与佛学融合起来,如今正好派上了用场。

他开始接受采访,在微博上发布内

容,并推出了“佛系心理咨询”。他的佛系心理咨询颇受欢迎,有不少人发出邀约。

如今直播火爆,他也开始做起了直播卖课。

近日,柳智宇在俞敏洪直播间宣传新书《人生每一步都算数》时,还提到自己已经结婚了。

对于他来说,无论出家或是还俗,在佛门还是在家,都是一种不同生活方式的选择,恋爱也是一种修行。

众说纷纭

关于柳智宇出家,历来有不同的见解。

有人认为,柳智宇的行为是在追求思想的觉悟,简直是对社会的一种拷问。在这个物欲横流的社会里,多数人都在追名逐利,极少有人去关注人生的思想和意义。

出家是个体对于生命的探索,与其他东西统统无关。柳智宇挣脱了世俗的各种束缚,不该用功利主义去评价他。

其实,在北京龙泉寺可谓“高僧”云集,例如,贤威法师是中科院生物物理研究所博士;贤启法师是清华大学核能和热

能物理博士;禅兴法师是清华大学流体力学博士;贤庆法师是北京大学哲学系研究生……

这些智力超群的人,从小就在学业一帆风顺,让别人可望而不可及,能上清北的学霸,就披上了成功者的光环。

但就把成绩抛开,他们恐怕也是普通人,也会有面对社会的迷茫困惑。

于是,他们想找到解决的办法。找个世外桃园,规避风雨,得到心灵的解脱。但是他们真的就可以超脱了吗?

其实,真有的地方就有江湖,如今社会恐怕也很难有真正的净土了。

在龙泉寺的柳智宇看到佛门的是非时,才真正明白理想与现实的差距。

8年后,他最终还是归于尘世,也要为以后的生存奔波了。

如今,整个社会快节奏的高速发展,每个人都被裹挟其中,无一幸免,每个人心里都要受到各种各样的冲击和诱惑。

教育的本质,在于提升自己的认识,在外界与自己的心灵之间找到一个平衡点,既能面对现实的残酷,又能实现自己的价值。

而我们教育恰恰忽视了这点。谁都要经历人生的磨砺,这与智商和分数无关。

也许,柳智宇的经历,能让有些老师和父母反思一下:在看重成绩的同时,也应培养孩子强大的内心。

本报综合消息



周海媚去世原因公布

12月27日,周海媚女士的姐姐周海莹女士就周海媚的遗产分配、去世原因以及宠物如何安排等问题做出声明,其内容具体如下:

1.周海媚全部财产及房产会按照法律由母亲继承。

2.根据监控录像和法医部门鉴定,周海媚是突发心脏病猝死,很平静,很安详,没有痛苦。希望大家不要再讨论猜测死因,请大家多给点尊重。

3.家人不会设立周海媚慈善基金会,也不会授权任何的机构和个人。希望广大的影迷朋友不要上当受骗。周海媚曾经长期支持的公益项目,母亲依旧会用周海媚的名义继续。

4.母亲会把周海媚的骨灰带回香港,现在正在找合适的墓地,后续不再透露任何墓地相关事宜。

5.周海媚拥有几只宠物猫狗,但是若带回香港,检疫等流程需要进行10个月,家里面妈妈也70多岁了,姐姐弟弟家也没有条件可以养这些动物。所以在北京给这些宠物找了人来领养,是海媚的好朋友们,都是非常爱惜小动物的。然后家属也会跟领养人商量是否可以透露领养情况,但是肯定要等一段时间。

本报综合消息